



公安机关不再开具18类证明

身份证丢了，户口簿丢了，甚至人“丢”了，都要去派出所。“有困难找警察”是不假，可有些事情，民警真的帮不了忙。8月22日，公安部在其官方微博“公安部

打四黑除四害”上就晒出了18项不该由公安机关出具的证明。那些要开具“我是我”“我妈是我妈”类似奇葩证明的市民可要看准了，这些证明到底该由哪些部门出具。

18项不该由公安机关出具的证明

●身份证15位升至18位后，原号码不变，需证明是同一个人的

解释：身份证15位升18位，第18位是校验码，采用11进制，其中第11个数由固定公式算出，相关单位可登录互联网自行查询核对，无需派出所出证明。

●因非公安机关原因将姓名填写错误，如银行存单、保险单、学校、单位档案中姓名同音不同字，需要证明是同一个人的

解释：造成错误的责任主体不是派出所，派出所也不知情。公民应到公证机关去做公证。

●身份证丢失或损坏，需要乘机、取款、报名、考试等，需出具身份证明的

解释：身份证丢失或损坏，可到市（县、区）局身份证办证中心补办，同时可办理临时身份证（2个工作日即可领取）。补办身份证没有附加条件。

●持有身份证和户口簿等合法证件，要派出所有出具身份信息证明的

解释：身份证和户口簿是公安机关为公民发放的法定身份证件，派出所无需再出具其他身份信息证明。

●偿还能力证明

解释：居民是否具有偿还能力，不在派出所掌握情况之内。公民可到公证机关寻求公证。

●生存（健在）、死亡证明

解释：确定公民生存死亡是卫生防疫部门的责任，应由卫生防疫部门负责确定。

●亲属关系证明

解释：家庭成员在户口登记以外的亲属关系，不在派出所掌握的情况之内，派出所不知情。应到公证机关进行公证证明。

●婚姻状况证明

解释：民政部门是婚姻登记机关，公民应到民政部门取证。派出所不予出具证明。

●身份证丢失证明

解释：公安机关对丢失身份证件的补办，没有附加任何条件，丢失即予办理，同时可办理临时身份证。派出所不予出具证明。

●实际居住地证明

解释：派出所负责户口登记，是否实际居住派出所不知情。公民应到实际居住地社区（村）委员会出具证明。

●保险事故证明

解释：保险公司内部有专人负责事故现场勘查，派出所无法对现场损失作出核定。

●人员失踪证明

解释：宣告公民失踪是人民法院受案范畴，不是派出所的责任范畴，派出所无权证明人员是否失踪。

●家庭收入情况证明

●个人索取违法犯罪记录证明

●各类证件、印章丢失证明

●非组织行为索取现实表现证明

●房产情况证明

解释：本人持招工单位调查表，让派出所出具现实表现证明的

据《重庆晨报》

天津港爆炸事故遇难人数升至129人

记者从事事故现场新闻中心得到消息，截至24日下午3时，共发现遇难者人数129人，失联人员44人。其中，遇难者身份全部确认。目前现场清运工作正稳步推进，多点位取得突破性进展。

遇难者129人中，包括公安消防人员21人，天津港消防人员55人，民警7人，其他人员46人。失联人员44人，包括公安消防人员3人，

据新华社

■抗战若干难点问题简释

东京审判是怎样一次审判

日本为了摆脱侵略者的丑恶面孔，捏造了所谓的“东京审判史观”。安倍在2006年甚至妄称东京审判是“依据事后法进行的审判，是无效的”，对于那些被判罪的战犯，竟称“在国内法上并没有将他们作为战犯看待，这是国民的总意愿所决定的”。这种倾向值得全世界有良知的人重视和认真对待，重申东京审判的公正性与合法性十分必要。

东京审判即远东国际军事法庭审判，是1946年至1948年末远东国际军事法庭在东京对日本战犯进行的审判，它是在广泛代表性基础上的审判。1945年9月2日，日本无条件投降。世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争最终胜利。为了处置战犯，警示后人，维护世界长久和平，中、苏、美、英等战胜国在日本东京组织了“远东国际军事法庭”，对一批日本甲级战犯进行了公开审判。这次审判的法官和检察官分别来自美、英、中、苏、法、澳、新、荷、加、印度、菲律宾等11个国家，这11个国家的人口总数占世界的三分之二以上，因此，具有广泛的代表性。这些国家，许多曾长期遭受日本铁蹄蹂躏，尤其中国，是世界反法西斯战争的东方主战场，为胜利做出了巨大的贡献，付出了巨大的伤亡。

东京审判是一次和平、文明、正义的审判。东京审判以反和平罪、战争罪、反人道罪审判罪行累累的战犯，其本质是国

际正义对法西斯邪恶势力的审判。远东国际军事法庭根据许多一手资料和1000余人的证词，核实史实，揭发和列举了日本策划发动侵略战争以及犯下的骇人听闻的罪行，特别是南京大屠杀，在国际社会产生了巨大震动，铁证如山地证明了日本的侵略本质。法庭用法律的手段审明并严惩了策划、发动和指挥侵略战争的战犯，伸张了和平、正义与人道主义的精神，在政治上确认了任何侵略战争行为都是违反国际法的，都将受到严惩。这有利于防止战争，维护亚太地区乃至世界的和平与稳定，符合人类进步与世界和平的历史发展规律。

东京审判具有国际法标志性意义。被告名单是由国际检控官确定的，各国检察官经反复讨论协商，确定了28名被告，并提起诉讼。后因2人病死、1人精神失常，被免予起诉，最后判决的被告为25名。对臭名昭著的东条英机、土肥原贤二、广田弘毅、木村兵太郎、板垣征四郎、松井石根、武藤章7人处绞刑，其余被判处无期或有期徒刑。判决肯定了反和平罪、战争罪、反人道罪等都是违反国际法的罪行，在国际法上首开先例，推动了国际战争法规的建立与发展。

东京审判作为一场世界人民对日本法西斯罪行的政治审判，揭露了日本帝国主义的侵略罪行，追究了战犯个人的战争责任，伸张了正义，惩治了邪恶和野蛮，其正义对邪恶、文明对野蛮大审判的性质不容篡改与抹黑。

据新华社

超“直”对接金融生活 光大阳光银行今起上线

8月18日，光大直销银行——阳光银行正式发布上线。阳光银行集成了光大银行在网络化领域的超强实力，实现了技术、服务和跨界资源上的全面升级。其依托云缴费和云支付两大业务优势，全面打通了理财、融资、电商等多重渠道。更帮助光大银行打破了地域限制与银行卡归属限制，使其产品可以面向全国的受众群体。

近年来，银行业大大加快了在互联网金融领域的布局，直销银行便是其中一个重要的创新尝试。发布会上，光大银行再次阐述了其在消费金融、产业金融、普惠金融、移动金融上的战略导向：即充分整合在移动端积累的成熟经验，打通跨界合作资源，将更生活化的服务场景应用到直销银行之中。

“光大做直销银行不是最早的，但可以说是非常认真的，阳光银行上线之前，我们一直在做技术、服务与跨界资源的积累，目的是希望可以展示出一个更成熟、更丰富、更多元的直销银行形象，为用户提供更便捷、易用的生活化金融服务。”光大银行电子银行部总经理杨兵兵表示。

多年来，光大银行始终在探索和构建互联网金融战略，力求从技术应用、安全防护、用户服务、社交分享以及个性化理财等多角度，进行全方位的互联网化金融服务升级。自2012年起便携手支付宝打造电子账户体系，到2013年首推瑶瑶缴费奠定会员制基础，再到2014年联手百度实现金融产品输出，如今光大银行在缴费、

支付等领域都拥有着绝对实力，这都为阳光银行的最终亮相奠定了坚实基础。

据介绍，阳光银行是国内首家采用HTML5技术的直销银行，这让其在产品迭代、使用体验和系统适应上表现更加突出，同时推出的PC+移动端两套应用，差异化地将服务内容作了区分，实现了服务需求的无缝对接。

在用户极为关注的安全方面，阳光银行更打造出五大安全特色：整套安全体系通过了国家信息技术安全研究中心检测，并拥有专属密钥控件、微信变动通知、保险赔付、交易实时监控四大有力措施，全方位保障资金使用安全。其会员+客户的服务体系，将专业金融与生活服务加以区分，灵活服务不同需求人群，降低注册门槛。同时，阳光银行还聚焦“梦想”这一主题，推出的梦想计算器，为每个人量身打造专属的个性化理财方案，将财富梦想实实在在落实到每一天，引导年轻人从点滴做起，实现自由的财富梦想。

更加贴近用户，更加贴近生活，这就是阳光银行所代表的未来发展之势，也是传统银行业进行互联网转型的重要路径。随着《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》的正式推出，拥有互联网基因和银行背景双重优势的直销银行将获得最大裨益，阳光银行作为光大银行在直销银行领域实践中迈出的坚实一步，也将成为该领域中的全新看点。

暴雨袭城

8月24日，车辆通过上海徐汇区积水路段。

受台风“天鹅”外围环流和冷空气的共同影响，23日凌晨起，上海东部、西部及北部地区普降大到暴雨，局部地区出现大暴雨。部分马路出现积水，局部交通受影响。新华社

女子带一大瓶 XO 过安检被拒 怕浪费喝干后因醉酒不能登机

近日，赵女士在首都机场安检时被工作人员告知其行李中的一瓶洋酒不能带上飞机，而当时已经来不及去托运。为了不浪费，赵女士当场将一大瓶 XO 洋酒“干”了。事后，赵女士因醉酒被拒绝登机。

8月21日中午12点左右，赵女士从美国回到北京后，需要在首都机场转机前往温州，其随身携带了一瓶在美国购买的 XO 洋酒。在首都机场通过国内安检时，工作人员告知她洋酒属于液体，不能随身携带上飞机。

据工作人员介绍，赵女士当时说100多欧元买的洋酒扔了太可惜，也没有足够的时间办理托运，就找了个地方把酒喝了才过的安检。不料，在登机口候机时，赵女士的酒劲开始发作，在登机口大喊大叫并倒地不起，航空公司工作人员无奈之下报了警。

据办案民警介绍，赵女士是温州人，40岁左右，是一个人出行。在国外一些机场的

安检中是允许乘客携带液体登机的，“这和我们国内的安检不一样，赵女士可能不太清楚。她当时醉酒很严重，整个人意识不清，在地上打滚大喊大叫，自己都站不起来，我们找了轮椅把她推回的休息室”。

“我们到现场的时候飞机马上就要起飞了。”民警说，当时她要乘坐的航班机长认定赵女士当时的状况不适合乘机，“按照规定机长有最终处置权，机长主要是看赵女士只身一人，担心她醉酒状态乘机会出现人身安全或是对飞行安全造成影响”。

《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》第三十四条规定：无成人陪伴儿童、病残旅客、孕妇、盲人、聋人或犯人等特殊旅客，只有在符合承运人规定的条件下经承运人预先同意并在必要时做出安排后方予载运。传染病患者、精神病患者或健康情况可能危及自身或影响其他旅客安全的旅客，承运人不予承运。根据国家有关规定不能乘机。据《京华时报》